



## 大理市意识形态暨新闻网信业务能力提升专题培训举行

10月13日,大理市意识形态暨新闻网信业务能力提升专题培训在市委党校举行,进一步提升全市各级各部门宣传业务工作能力水平,更好完成新形势下宣传思想工作的使命任务。

培训会强调,各级党委、党组织必须坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,负起政治责任和领导责任,加强对宣传工作的全面领导,确保宣传事业始终沿着正确政治方向前进。要高举旗帜、引领导向,围绕中心服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,把握好时度效,唱响主旋律,弘扬正能量。要加强互联网宣传和信息内容管理,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的网络空间。各学员要认清当前形势,切实增强宣传思想工作的紧迫感和使命感,聚焦聚力做好各项工作,不断开创宣传思想工作新局面。

培训会邀请4位老师分别带来生动精彩的课程,既有理论高度,又具有很强的针对性和指导性。

海开委,市委各部委、市级国家机关各委办局、各人民团体、各乡镇(街道)及市委宣传团休相关人员参加培训。  
记者 唐馨伟 罗晓川

## 我州开展第53届世界标准日宣传活动

10月14日是第53届世界标准日,今年世界标准日的中国主题为“数字时代的标准化”。为了让更多人了解标准化工作的重要意义,积极推动标准的数字化转型,10月14日,我州开展第53届世界标准日宣传活动。

此次宣传活动由大理州标准化工作联席会议办公室主办,大理州质量技术监督综合检测中心和云南顺丰洱海环保科技有限公司协办。宣传活动采取演讲比赛的方式,通过讲好标准化故事,进一步宣传标准化政策法规,分享标准化工作感悟,交

流标准化工作经验,展示标准化工作成果。演讲比赛中,参赛选手紧紧围绕主题,结合工作实际,用朴素的语言、感人的故事、鲜活的事例畅谈体会、分享感悟,进一步普及和宣传标准化工作的重要性,提高标准化意识,引导大家用实际行动做好标准化的宣传和发展工作。

近年来,大理州标准化工作取得可喜成绩,在推动工业强州、服务乡村振兴、民生促消费、助力生态文明和推进党建工作方面都有新突破新亮点;参与制修订国家标准11项、行业标准3项、云南省地方标

准72项,制定发布大理州地方标准118项,指导相关行业协会、社会团体制定发布团体标准10项,建有各级各类标准化试点基地31个,有250家企业累计公示1899项企业标准。全州标准化工作有效发展,为提升大理州产品质量和产业综合竞争力、促进经济结构调整、推动经济社会高质量发展发挥了重要作用。

州市市场监管局、州质检中心、州总工会、州农业农村局、州商务局相关领导作为评审嘉宾参加活动。

记者 马丽红 马骅

## 大理市第五届职工体育运动会趣味赛举行

为丰富职工文体生活,提高全民健康意识,10月14日,大理市第五届职工体育运动会趣味赛拉开序幕。

此次趣味赛设拔河、充气旱龙舟、齐头并进、跳绳4个项目。当天上午,随着裁判员一声哨响,拔河比赛开始,每一位参赛队员都使出浑身力气,啦啦队加油呐喊声此起彼伏,体现团队精神比拼,彰显集体实力的较量。下午,充气旱龙舟比赛开始,各队队员迈着整齐的步伐奋力前进,按口号节奏快速前进,奋勇冲向终点。“齐头并进”是速度与默契相融合的比赛,2人一组并列靠拢的脚用绳或布条捆在一起,协调配合朝着终点进发。跳绳比赛中,参赛队员精神抖擞、意气风发,2人甩绳4人跳绳,协调合作完成比赛。

此次比赛为期2天,旨在增强全市职工身体素质,激发干部职工干事创业激情,大力弘扬体育运动合作精神、拼搏精神和超越精神,努力打造一支体魄强健、品德高尚、业务精良、充满活力活力的职工队伍。 记者 唐馨伟 杨振飞 摄影报道



## 紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围 夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

## 大理市：“艺”心向党 非遗作品献礼党的二十大



在党的二十大召开之际,大理市非遗传承人纷纷潜心创作,把对党的祝福化作一件件精美的非遗作品,献礼党的二十大。

走进喜洲镇龙祥泥塑馆,省级非遗泥塑传承人苏龙祥以“红色”为主题,耗时1个多月制作完成《长征》《新中国》两件泥塑作品,摆放在泥塑馆最显眼的位置。只见两件作品灵动传神,做工独具匠心、惟妙惟肖,令人爱不释手。

苏龙祥介绍,此次创作的两件作品分别展现的是红军长征和新中国成立时的场景,通过记录党的光辉历史,把爱党爱国的情怀根植于人们心中,让红色基因代代相传。在创作时,他全身心投入,工作台前一坐就是一整天,反复揣摩修整,并把白族元素巧妙地融入其中。

在大理市绣缘白族刺绣专业合作社,白族刺绣市级非遗传承人赵天鹅创作的刺绣《绣娘心向党》,被精心装裱在镜框里,摆放在展示柜上。

赵天鹅介绍,刺绣正中是一面鲜艳的党旗,党旗下仙鹤飞舞、梅花绽放,仙鹤代表吉祥、幸福,梅花代表共产党员高风亮节、坚韧不拔。周边的四个如意纹是四福同春,代表着“福”;中间的同心链又叫如意心连心,代表中国人民心连心永远团结在党的周围。整幅刺绣赵天鹅用了12种绣法,代表全州十二个县市的绣娘永远跟党走的坚定决心。

在“蓝续”扎染体验馆,白族扎染州级非遗传承人张



翰敏正为前来参观体验的学员介绍扎染系列作品《喜迎二十大 盛世华章》。

张翰敏说,《喜迎二十大 盛世华章》系列作品的第一幅曾作为向党的二十大献礼作品,在北京展览馆的“奋进新时代”主题成就展上展出。作品长150厘米、宽40厘米,在设计时突出了三个元素,第一个元素是两个一百年,两个一百年的奋斗目标是全国人民的共同奋斗目标,圆环表现了祖国的大好河山,升起日月有永恒和希望之意。第



二个元素是民族团结,民族团结是全国各族人民的生命线,用中国结表达团结之意。第三个元素是白族扎染特色,运用了白族扎染基本技法和创意技法的结合,传递出中国传统手工艺融合之美。整组扎染作品,一线一晕染均体现着白族人民对党的无限热爱和对祖国的美好祝福。

走进璞真扎染博物馆,“三坊一照壁”“四合五天井”的建筑形式,让这座白族民居散发出古朴典雅、灵动秀美的气息。馆里陈列着各式各样的扎染作品,其中就有为党的二十大创作的《苍洱翅首二十大》和《中国梦 大理梦》。两幅作品均采用常规扎染技法融入纯正的大理蓝色色彩,经过设计、扎花、染色、拆线、漂洗、晾干等多道工序制作而成。

白族扎染市级非遗传承人段袁、杨志瑞介绍,《苍洱翅首二十大》展现了洱海在党的光辉照耀下熠熠生辉,丝巾中的苍山和洱海是用扎染半成品的状态来呈现,表达了白族扎染的发展模式越来越多元化。《中国梦 大理梦》长4米、宽1.2米,把大理的五华楼、三塔、兴盛大桥、杨丽萍大剧院等古典与现代的建筑元素都设计在上面,展现出一幅大理高质量发展的美丽画卷。段袁说:“我们坚信,在党的领导下,我们国家一定会越来越强大,人民生活也一定会越来越幸福。”

记者 鲍亚颖 杨尔华 杨振飞 实习生 李婉怡 洪瑛 摄影报道



(上接第一版)

在市党群服务中心,市委宣传部党员干部齐聚一堂,认真收听收看党的二十大开幕会。

市委宣传常务副部长杨振说:“习近平同志所作的报告,深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。我们将深入学习领会党的二十大精神,切实抓好学习研究、宣传宣讲、舆论引导、贯彻落实,迅速在全市兴起学习宣传贯彻的热潮。”

市委政法委员会会议室内座无虚席,党员干部认真收听收看党的二十大开幕会盛况。大家表示,要认真学习深刻领会报告精神实质,切实把中共中央各项决策部署落实到具体工作中,立足本职岗位,全面提升政法综治工作水平。

当天,市委统战部组织党外知识分子、新的社会阶层人士代表以及云南法律师事务所职工认真聆听习近平同志所作的报告。大家表示,要以党的二十大精神为指引,激发活力、鼓舞斗志,以更加饱满的工作热情和更加奋发有为的工作态度做好本职工作。

在太和街道榆华社区会议室,市人大常委会机关党员干部和社区“两委”干部群众齐聚一堂,认真收听收看党的二十大开幕会。大家表示,要学习好领会好党的二十大精神,紧密联系工作实际,围绕中心、服务大局,为大理经济社会高质量发展作出更大贡献。

在海东行政中心2号会议室,市政府办公室党总支组织在职党员、退休党员代表集中收听收看党的二十大开幕会。

市政府办公室党总支党员杨维说:“作为一名年轻党员,我将主动学习新知识、新技能,不断练内功、强素质、强本领,牢固树立‘今天再晚也是早、明天再早也是

晚’的效率意识,以绣花功夫将办文、办会、办事等各项本职工作做到细致、精致、极致,为大理市经济社会高质量发展贡献力量。”

在下关街道花园社区会议室,市政协机关党员干部和社区“两委”干部群众认真收听收看党的二十大开幕会,了解祖国在经济、政治、社会、文化、生态环境等各方面发展状况和未来的发展蓝图,并深切感悟会议精神,就报告中的新提法、新思想进行探讨和交流。

在大理州、市洱海保护治理流域转型发展指挥部,党员干部认真收听收看党的二十大开幕会。

大理州洱海保护治理流域转型发展指挥部工作人员施树燕说:“作为一名洱海保护一线工作人员,在今后的工作中我将踏踏实实、全力以赴做好每一项工作,带动身边人共同把洱海保护好。”

大理市洱海保护治理流域转型发展指挥部工作人员董亮表示:“我们将以习近平生态文明思想、‘两山’理论和山水林田湖草沙一体化思想为指导,继续巩固好洱海保护‘七大行动’‘八大攻坚战’成果,按照新制订的‘六个两年行动’计划和年度八项工作重点,凝心聚力、振奋精神,为洱海保护治理实现新突破而努力。”

在市人社局会议室,全体党员干部集中收听收看党的二十大开幕会盛况。

市人社局职工刘毅说:“作为一名人社就业干部,我们在聆听习近平同志所作的报告过程中,听到要继续坚持就业优先战略,不断健全公共就业服务体系,我们感到使命光荣、道阻且长,我们要坚定听党话、跟党走。”职工董晓燕表示:“在今后的工作中,我将坚守初心使命,扛起责任,结合工作实际,认真学习宣传贯彻落实好党的二十大精神,积极为人社事业添砖加瓦,致力于提升群众的幸福感、获得感和安全感。”

市教育体育系统组织干部职工收听收

看党的二十大开幕会,大家表示,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才。

大理一中党支部书记赵新说:“我们将深入学习贯彻好党的二十大精神,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,牢记为党育人、为国育才的使命,为培养好实现中华民族伟大复兴之梦之队作出更大贡献。”

大理市飞扬舞蹈学校党支部书记、校长熊琼丽说:“作为一名教育工作者,在今后的的工作中我会带领团队用实际行动在坚守教育初心践行育人使命,办人民满意的教育,用心做事、用爱育人,更好地培育学生、服务家长、回报社会。”

市公安局四楼会议室座无虚席,党员干部职工们集体收听收看党的二十大开幕会。大家聚精会神,专心聆听,不时提笔记录报告内容和内心感想。

市公安局指挥中心民警师振中说:“作为一名青年党员民警,我将牢记‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’要求,全心全意为人民服务,继续为平安大理、平安中国建设贡献力量,继续以奋斗的昂扬姿态勇毅前行。”

在市消防救援大队,消防队员们认真收听收看党的二十大开幕会。收听收看结束后,大家表示要把党的二十大精神与本岗位、本岗位的工作有机结合起来,开拓进取,为推动消防事业发展贡献力量。

市消防救援大队队员董江莹说:“作为一名新时代消防救援人员,受命于党和人民,使命光荣责任重大。我们一定会立足本职、爱岗敬业、踏实工作,无愧组织和人民群众的信任和期望。”

在下关街道办事处,收听收看党的二十大开幕会后,大家谈感想、话祝福、作承诺,表示要学习好、领会好、贯彻落实好党的二十大精神。

下关街道党工委委员、宣传委员刘晓坤

本报记者 摄影报道

